
LE SYSTÈME SOLAIRE
Séance de découverte       

Séance 1/4
Durée totale : 45 min Niveau / Cycle : cycle 3 ( CM1-CM2)

ITEM du Socle commun :
Langues vivantes étrangères : 
Posséder un vocabulaire suffisant pour comprendre un sujet simple 
Comprendre un bref propos oral

Culture scientifique : 
Savoir que l'univers est structuré au niveau macroscopique
Savoir observer ( Pratiquer une démarche scientifique ) 

Compétence(s) visée(s) : réf texte officiel
Langues Vivantes :
Écouter et comprendre des messages oraux simples 
Exercer sa mémoire auditive pour mémoriser des mots

Culture scientifique : 
Découvrir le soleil et les planètes du système solaire 

Objectif(s) d’apprentissage(s) :
- lexical :vocabulaire sur le système solaire
- culturel : Poésie 

Dispositif pédagogique
Matériel :
Représentation ancienne du système solaire : annexe 1
Flashcards annexe 2
Poésie
Liste du vocabulaire à exploiter (annexe 3) 
Vocabulaire utile à la séance :
star - planet – solar system – sun – Mercury – Venus – Earth – Moon – Jupiter – Saturn – Uranus – Neptune – Space 

Le cas échéant (Cycle 3), contenu de la trace écrite :

Activité(s) 
langagière(s)
du CECRL     :  
- Réagir et 
dialoguer (R)
- Comprendre à
l’oral (C)
- Parler en 
continu (P)
- Lire (L)
- Ecrire (E)

Déroulement des phases : 
Monter une représentation ancienne de l'espace et laisser les élèves décrivent ce qu'ils voient en 
français et introduire le vocabulaire anglais au fur et à mesure. 
Leur faire chercher des documents actuels sur le système solaire ( livres / internet / …. ) 
Pour réinvestir le vocabulaire, montrer des flashcards des différents éléments. 

What's this ? It's a star  …. Who's missing ? / Bingo 

Leur lire la poésie sur le système solaire
Planets

Here are nine planets that we know.
Round and round the Sun they go.
Mercury, Venus, Earth, and Mars,
These are the planets near our star.

Jupiter, Saturn, Uranus, too.
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Neptune, Pluto, we can't see you.
These are the nine planets that we know.
Round and round the Sun they go. 

Afficher la poésie au tableau en cachant certains mots que les élèves devront compléter à l'aide 
d'images.
Apprentissage de la poésie en oral collectif 
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